
 

 

 

 

COMUNE DI ROMENTINO 
Provincia di Novara 

 
 

 Reg. Pubb. n°  203 
 Data  21-04-2022 

 
Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 

n. 8 del 06-04-2022 
 
OGGETTO: APPROVAZIONE PROGRAMMA BIENNALE (2022-2023) DEGLI ACQUISTI DI BENI E 
SERVIZI E PROGRAMMA TRIENNALE (2022-2023-2024) DEI LAVORI PUBBLICI  
 
L’anno  duemilaventidue addì  sei del mese di aprile alle ore 18:00 presso la sala del Centro 
Culturale "Arch. Pio Occhetta", previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente 
normativa, si è riunito in seduta Pubblica - Ordinaria di Prima CONVOCAZIONE il Consiglio 
Comunale. 
 
All'appello risultano: 
 

COGNOME E NOME CARICA Presente/Assente 

Marco Arch. Caccia SINDACO Presente 
Salvatore  Amoroso Consigliere Presente 
Catia  Canna Consigliere Presente 
Cinzia  Cazzaniga Consigliere Presente 
Barbara  Spotti Consigliere Presente 
Maurizio  Paglino Consigliere Presente 
Maria Pia  Paglino Consigliere Assente 
Donatello  Fittipaldi Consigliere Presente 
Antonio  Zuccaro Consigliere Presente 
Paola  Occhetta Consigliere Presente 
Enrico  Ferrari Consigliere Presente 
Chiara  Monfroglio Consigliere Presente 
Romina  Bellino Consigliere Presente 
 
 T O T A L E Presenti   12 
 T O T A L E Assenti    1 

 
Assessori esterni senza diritto al voto: 
Gambaro  Carlo  Presente 
Occhetta Arch. Laura  Presente 
Elia  Lucia  Presente 
Calella  Giuseppe  Presente 
 
Assiste all'adunanza il SEGRETARIO COMUNALE Dott.ssa Marilena Pappacena il quale provvede 
alla redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, l’Arch. Marco Caccia nella sua qualità di Sindaco assume 
la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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Delibera n. 8 del 06-04-2022 

Consiglio Comunale 
Oggetto: APPROVAZIONE PROGRAMMA BIENNALE (2022-2023) DEGLI ACQUISTI DI 

BENI E SERVIZI E PROGRAMMA TRIENNALE (2022-2023-2024) DEI LAVORI 
PUBBLICI 

 
 
Il Sindaco comunica che il punto n. 8 avente ad oggetto “Approvazione programma biennale 
(2022-2023) degli acquisti di beni e servizi e programma triennale (2022-2023-2024) dei 
lavori pubblici”, il punto n. 9 avente ad oggetto “aggiornamento al documento unico di 
programmazione (DUP) - periodo 2022-2023-2024 (art. 170 comma 1, del D.Lgs. n. 
267/2000). Approvazione” e il punto n. 10 avente ad oggetto “Approvazione del Bilancio di 
previsione finanziario 2022-2023-2024 (art. 151 del D.Lgs. n. 267/2000 e art. 10, D. Lgs. N. 
118/2011)”, verranno illustrati e discussi unitariamente. Afferma che, in termini generali, il 
bilancio di previsione in questione è condizionato da alcuni aspetti importanti, quali il PNRR e 
le royalty legate all’ENI. Evidenzia, poi, che nonostante la fine dell’emergenza sanitaria 
derivante dal Covid-19, dovrebbero arrivare dei fondi che probabilmente riguardano perlopiù 
la parte sociale.  
Successivamente il Sindaco cede la parola all’assessore Calella Giuseppe per l’illustrazione 
del programma triennale dei lavori pubblici. 
L’assessore Sig. Calella Giuseppe si sofferma sui lavori relativi all’annualità 2022. 
Il Sindaco, poi, relativamente ai punti inseriti all’ordine del giorno in merito al documento 
unico di programmazione e al bilancio di previsione 2022/2024, concede la parola al 
Consigliere prof. Antonio Zuccaro il quale espone i principali dati relativi alle previsioni di 
entrata e di spesa e ai fondi. 
La Consigliere Sig.ra Spotti Barbara si allontana dalla sala alle ore 19,13 e rientra alle ore 
19,15. 
Illustrati i punti inseriti nell’ordine del giorno ai numeri 8, 9, 10, il Sindaco ribadisce che gli 
stessi saranno discussi unitariamente, ma successivamente deliberati ciascuno con voto 
separato. 
Seguono gli interventi che di seguito si rappresentano. 
La Consigliera Sig.ra Occhetta Paola, relativamente ai campi sportivi di cui al capitolo 3411, 
chiede se si tratta di lavori di adeguamento dello stadio Beretta Muttini connessi alla 
sicurezza. In merito a Piazza Bonomi, dopo aver evidenziato che, nell’aprile del 2021, 
nell’ambito della commissione urbanistica era stato presento un progetto definitivo il cui 
importo era di € 400.000,00, chiede chiarimenti in merito ai motivi che hanno comportato un 
raddoppiamento dell’importo previsto. Inoltre domanda delucidazioni in merito a quanto 
indicato nel DUP relativamente alla sede del CISA e al lascito testamentario a favore dello 
stesso consorzio. Più precisamente fa riferimento alla partecipazione del Comune ad un 
bando del MIUR per un contributo, alla mancata concessione dello stesso e agli accordi con 
il CISA per il trasferimento di un’altra quota del lascito testamentario per eseguire almeno 
parzialmente le opere di manutenzione. In particolare chiede che cosa si intende per un’altra 
quota del lascito, a quanto ammonta lo stesso lascito e quanto è destinato alla 
ristrutturazione della casa Paglino. Infine, in ordine ai viali, chiede che cosa si intende fare 
per le piante che mancano. 
Il Consigliere Sig. Ferrari dott. Enrico premette che il suo intervento riguarda lo sport e 
l’attività sportiva. In primo luogo fa riferimento agli impianti sportivi che, in questi ultimi tre 
anni, hanno rappresentato la scelta prioritaria dell’amministrazione, nonostante le perplessità 
manifestate dalla minoranza. Perplessità legate all’impressione che il target di questi impianti 
sportivi non privilegiasse una vera azione di promozione ed educazione allo sport con 
particolare riferimento alla fascia più giovane e alla fascia dell’età evolutiva, ma anche quella 
che è l’espressione sportiva più romentinese: si pensi alla società Rmantin che sembra non 
essere ricompresa nell’utilizzo di questi impianti. Successivamente chiede spiegazioni circa 
la tempistica necessaria per la realizzazione dei lotti n. 1 e n. 3 degli impianti sportivi 
considerato che dovevano essere eseguiti quest’anno, ma che dal DUP emerge che la gara 
relativa al primo lotto è andata deserta. Relativamente al campo di allenamento con cui è 



 

 

stato dato avvio agli impianti sportivi, esso dovrebbe essere utilizzato non solo dalla società 
RG Ticino, ma anche dalla popolazione: chiede come, quando e con la responsabilità di chi i 
Romentinesi che non giocano nella predetta RG Ticino e che vogliono svolgere attività 
sportiva, possono utilizzare il campo in questione. Chiede inoltre se c’è uno spazio per la 
società Rmantin. Infine si sofferma sulla tendopalestra della scuola elementare per la quale è 
previsto nel 2022 un intervento finanziato da un contributo di € 215.000,00 in mancanza del 
quale nel 2023 è prevista la realizzazione di una Palestra nel cortile della scuola per un 
importo di circa € 600.000,00 finanziata da contributo derivante da PNRR. Chiede 
chiarimenti, in quest’ultimo caso, in merito al posizionamento della stessa palestra e su 
come, per la messa in sicurezza dal punto di vista dell’aerazione ed energetico della 
tendopalestra, è stato determinato l’importo di € 215.000,00, posto che, in merito, la perizia 
dell’Ing. Rossi dell’anno scorso faceva riferimento a una cifra di circa 100.000,00 €. 
La Consigliera Sig.ra Bellino Romina chiede se sono stati stanziati soldi per lo sportello di 
ascolto psicologico. In particolare dopo essersi soffermata su quanto riportato nel DUP dove 
si va a subordinare l’attivazione del servizio alle richieste che perverranno al Comune da 
parte della Dirigenza scolastica, previa attenta valutazione del reale fabbisogno e nei limiti 
delle risorse di bilancio assegnate, chiede chiarimenti in merito al soggetto competente ad 
effettuare l’attenta valutazione e alle risorse di bilancio assegnate. 
La Consigliera prof.ssa Chiara Monfroglio chiede delucidazioni in merito allo sportello lavoro 
e alla spesa di € 21.000,00. 
Il Sindaco risponde al Consigliere Sig. Ferrari dott. Enrico in merito alla palestra della scuola 
elementare, affermando che quest’ultima, costata € 240.000,00, non è adatta a una scuola 
elementare. Evidenziato che, comunque, l’amministrazione sta cercando di salvare la 
struttura, si sofferma sulle problematiche ad essa attinenti con particolare riferimento alla 
circostanza che secondo la direzione lavori – e questo è agli atti - essa può essere utilizzata 
solo come tettoia aperta. L’intervento di sistemazione della palestra, il cui costo deriva da un 
progetto, sarà realizzato solo se finanziato da un contributo. Ritiene, poi, che la spesa di 
realizzazione della palestra in questione pari a circa € 239.000,00 sia stata eccessiva. In 
mancanza della concessione del contributo, la struttura potrebbe essere spostata e al suo 
posto sarà realizzata una palestra per un importo di € 600.000,00 in adiacenza a via dei 
Conti Caccia. 
Successivamente risponde alla seconda domanda del Consigliere Sig. Ferrari dott. Enrico in 
ordine alla tempistica di realizzazione dell’Impianto sportivo. A proposito della gara relativa al 
lotto dell’impianto sportivo andata deserta, motiva tale circostanza sulla base dell’aumento 
dei prezzi. I progettisti stanno predisponendo il nuovo computo metrico e ci sarà un aumento 
presumibilmente di 50.000,00 – 60.000,00 € e preannuncia una prossima variazione di 
bilancio in tal senso. Il progetto relativo al lotto n. 3 relativo ai campi, invece, dovrebbe 
essere presentato la settimana prossima e successivamente approvato e poi portato in gara. 
Sottolinea, poi, l’importanza di avviare i lavori entro ottobre, in mancanza potrebbero sorgere 
dei problemi relativamente al mutuo richiesto. Per quanto riguarda il campo di allenamento, 
afferma che, per aprirlo all’esterno, è necessario la presenza continua di un custode e per 
questo motivo, attraverso il CISA e il PUC, è stata individuata una persona che potesse 
svolgere tale attività. 
Il Sindaco, successivamente risponde alle richieste di chiarimenti della Consigliera Sig.ra 
Paola Occhetta. In merito ai campi sportivi, spiega che la spesa di € 30.000,00 è destinata 
alla messa a norma del campo esistente. Relativamente al lascito CISA, evidenzia che 
l’importo di € 250.000,00 è stato destinato alla ristrutturazione del centro anziani e la somma 
di 150.000,00 € dovrebbe essere destinata alla ristrutturazione della sede del CISA in via 
Gambaro; l’anno scorso, il progetto della casa famiglia era stato finanziato da questa somma 
di € 150.000,00 e da un contributo che, poi, non è stato concesso.  Pertanto, in merito 
all’utilizzo di questa somma si sta valutando insieme al CISA. In ordine a Piazza Bonomi, il 
Sindaco specifica che l’idea è di considerare il progetto iniziale come base per un successivo 
suo ampliamento.   
In merito allo sportello di ascolto psicologico, il Consigliere prof. Zuccaro Antonio fornisce i 
chiarimenti in ordine agli aspetti contabili e di bilancio e l’assessore Elia Geom. Lucia 
specifica che le valutazioni in merito vengono effettuate dalla dirigente scolastica. 



 

 

L’assessore Sig. Calella Giuseppe fornisce ulteriori risposte alle domande della Consigliera 
Sig.ra Occhetta  Paola, precisando che la somma di € 30.000,00 è destinata alla messa in 
sicurezza dello Stadio e che la Società RG Ticino sembra che si farà carico di parte di questi 
adeguamenti; l’aumento dei costi dei lavori inerenti la Piazza Bonomi è derivato dalla 
possibilità di partecipare al bando di rigenerazione urbana e di realizzare degli interventi 
migliorativi fermo restando il vecchio progetto. Fornisce, poi, ulteriori chiarimenti sulle restanti 
domande della Consigliera Sig.ra Occhetta Paola e sulla cura degli alberi presenti lungo i 
Viali. Successivamente risponde al Consigliere dott. Enrico Ferrari, soffermandosi sulla 
società Rmantin, sul campo di allenamento e sul suo utilizzo. Evidenzia che al mattino lo 
stesso campo potrà essere utilizzato dalle scuole con particolare riferimento alla scuola 
media. Conclude facendo riferimento alla gara deserta del lotto degli impianti sportivi e alla 
palestra della scuola elementare. 
Il Consigliere Dott. Enrico Ferrari chiede del progetto relativo all’intervento sulla 
tendopalestra della scuola elementare del valore di € 215.000,00 e chiarimenti in ordine alla 
palestra che si vorrebbe realizzare presso la stessa scuola del valore di 600.000,00 €. 
Il Sindaco fornisce i dovuti chiarimenti e specifica che la palestra da realizzare sarebbe in 
muratura, abbastanza grande e completamente differente rispetto alla tendopalestra 
esistente. Parla, poi, del finanziamento dell’intervento su tale ultima struttura al fine di 
tutelare i soldi pubblici spesi. 
La Consigliera Sig.ra Occhetta Paola, dopo essersi soffermata sull’utilizzo del campo di 
allenamento e sulla volontà della RG Ticino di contribuire a coprire qualche spesa, lamenta 
la poca chiarezza del DUP nella parte in cui si fa riferimento alla manutenzione di Villa 
Paglino che potrebbe essere, in seguito ad accordi con il CISA, finanziata con un’altra quota 
del lascito testamentario a favore del CISA: in realtà non si tratterebbe di un’ulteriore quota 
rispetto agli importi di  250.000,00 € e di 150.000,00 € . Il Sindaco concorda.  
Infine forniscono chiarimenti in ordine allo sportello lavoro l’assessore Sig. Gambaro Carlo e 
il prof. Zuccaro Antonio. 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
DATO ATTO che l’art. 21 del D.Lgs. 18 aprile n. 50 del 18.04.2016 (Nuovo Codice dei 
Contratti) prevede: 

 al comma 1 che “Le amministrazioni aggiudicatrici adottano il programma biennale degli 
acquisti di beni e servizi e il programma triennale dei lavori pubblici, nonché i relativi 
aggiornamenti annuali. I programmi sono approvati nel rispetto dei documenti 
programmatori e in coerenza con il bilancio. 

 al comma 3 che “Il programma triennale dei lavori pubblici e i relativi aggiornamenti 
annuali contengono i lavori il cui valore stimato sia pari o superiore a 100.000,00 euro e 
indicano, previa attribuzione del codice unico di progetto di cui all'articolo 11, della Legge 
16 gennaio 2003, n. 3, i lavori da avviare nella prima annualità, per i quali deve essere 
riportata l'indicazione dei mezzi finanziari stanziati sullo stato di previsione o sul proprio 
bilancio, ovvero disponibili in base a contributi o risorse dello Stato, delle regioni a statuto 
ordinario o di altri enti pubblici. Per i lavori di importo pari o superiore a 1.000.000,00 
euro, ai fini dell'inserimento nell'elenco annuale, le amministrazioni aggiudicatrici 
approvano preventivamente il progetto di fattibilità tecnica ed economica”. 

 al comma 6 che “Il programma biennale di forniture e servizi e i relativi aggiornamenti 
annuali contengono gli acquisti di beni e di servizi di importo unitario stimato pari o 
superiore a 40.000,00 euro. Nell'ambito del programma, le amministrazioni aggiudicatrici 
individuano i bisogni che possono essere soddisfatti con capitali privati. Le 
amministrazioni pubbliche comunicano, entro il mese di ottobre, l'elenco delle 
acquisizioni di forniture e servizi d'importo superiore a 1 milione di euro che prevedono di 
inserire nella programmazione biennale al Tavolo tecnico dei soggetti di cui all'articolo 9, 
comma 2, del Decreto Legge 24 aprile 2014, n. 66, convertito, con modificazioni, dalla 
Legge 23 giugno 2014, n. 89, che li utilizza ai fini dello svolgimento dei compiti e delle 
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attività ad esso attribuiti. Per le acquisizioni di beni e servizi informatici e di connettività le 
amministrazioni aggiudicatrici tengono conto di quanto previsto dall'articolo 1, comma 
513, della Legge 28 dicembre 2015, n. 208”. 

 al comma 7 che “Il programma biennale degli acquisti di beni e servizi e il programma 
triennale dei lavori pubblici, nonché i relativi aggiornamenti annuali sono pubblicati sul 
profilo del committente, sul sito informatico del Ministero delle infrastrutture e dei trasporti 
e dell'Osservatorio di cui all'articolo 213, anche tramite i sistemi informatizzati delle 
regioni e delle provincie autonome di cui all'articolo 29, comma 4”. 

 al comma 8 che “Con Decreto del Ministro delle Infrastrutture e dei Trasporti, di concerto 
con il Ministro dell'Economia e delle Finanze, da adottare entro novanta giorni dalla data 
di entrata in vigore del presente decreto, previo parere del CIPE, sentita la Conferenza 
unificata sono definiti: 
a. le modalità di aggiornamento dei programmi e dei relativi elenchi annuali; 
b. i criteri per la definizione degli ordini di priorità, per l'eventuale suddivisione in lotti 

funzionali, nonché per il riconoscimento delle condizioni che consentano di 
modificare la programmazione e di realizzare un intervento o procedere a un 
acquisto non previsto nell'elenco annuale; 

c. i criteri e le modalità per favorire il completamento delle opere incompiute; 
d. i criteri per l'inclusione dei lavori nel programma e il livello di progettazione minimo 

richiesto per tipologia e classe di importo; 
e. gli schemi tipo e le informazioni minime che essi devono contenere, individuandole 

anche in coerenza con gli standard degli obblighi informativi e di pubblicità relativi ai 
contratti; 

f. le modalità di raccordo con la pianificazione dell'attività dei soggetti aggregatori e 
delle centrali di committenza ai quali le stazioni appaltanti delegano la procedura di 
affidamento. 

 al comma 9 che “Fino alla data di entrata in vigore del decreto di cui al comma 8, si 
applica l'articolo 216, comma 3. 

 
CONSIDERATO che il decreto di cui all'articolo 21 del D.Lgs. 50/2016, comma 8, è stato 
adottato ed è il seguente: Decreto Ministero Infrastrutture e Trasporti n. 18 del 16.01.2018 - 
“Regolamento recante procedure e schemi-tipo per la redazione e la pubblicazione del 
programma triennale dei lavori pubblici, del programma biennale per l’acquisizione di 
forniture e servizi e dei relativi elenchi annuali e aggiornamenti annuali”, per cui il programma 
triennale dei lavori pubblici e il programma biennale degli acquisti di beni e servizi devono 
essere redatti sulla base dei nuovi schemi-tipo in esso previsti; 
 
VISTA la deliberazione di G.C. n. 129 del 20/12/2021 con la quale sono stati adottati lo 
schema di programma triennale dei lavori pubblici per il triennio 2022-2023-2024 con l’elenco 
annuale dei lavori per l’anno 2022 (“Allegato I°”) e lo schema di programma degli acquisti di 
beni e servizi per il biennio 2022-2023 (“Allegato II°”), conformi agli schemi tipo di cui al 
D.M.I.T. n. 18 del 16.01.2018, nonché sono stati approvati l’”allegato A - scheda di dettaglio” 
e l‘”allegato B - cronoprogramma dei pagamenti”, relativi anche a lavori di importo inferiore 
ad € 100.000,00 e quindi non inseriti nelle predette schede ministeriali, ma illustrative di tutte 
le spese in conto capitale previste nel triennio; 
 
VISTO che gli atti sono stati pubblicati all’albo pretorio per 30 giorni a partire dalla data di 
esecutività della deliberazione e che nei termini dei 30 giorni non sono state presentate 
osservazioni; 
 
VISTA la deliberazione di G.C. n. 32 del 28/02/2022 con la quale è stata approvata una 
variazione al solo Programma Triennale delle Opere Pubbliche, con conseguente 
aggiornamento di tutte le relative schede, per inserire nuove previsioni di spesa conseguenti 
alla partecipazione a bandi per ottenere finanziamenti, alcuni previsti dalle Leggi di Bilancio 
ed altri previsti dal PNRR; 
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ATTESO l’allegato favorevole parere circa la regolarità tecnica della proposta della presente 
delibera espresso, ai sensi dell’art. 49 comma 1 del D.Lgs. 267/2000 dal Responsabile del 
Servizio interessato; 
 
ATTESO l’allegato favorevole parere circa la regolarità contabile della proposta della 
presente delibera espresso, ai sensi dell’art. 49 comma 1 del D.Lgs. 267/2000 dal 
Responsabile del Servizio Finanziario, tenuto anche conto che il presente atto comporta 
riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico finanziaria o sul patrimonio dell’Ente; 
 
CON VOTI: 8 favorevoli, 4 contrari (Consiglieri Sig.ri Occhetta Paola, Ferrari Dott. Enrico, 
Monfroglio Prof.ssa Chiara e Bellino Romina), 0 astenuti palesemente espressi; 
 
 

DELIBERA 
 
 
1. DI APPROVARE le premesse quale parte integrante e sostanziale del presente atto; 
 
2. DI APPROVARE le schede “Allegato A - Scheda di dettaglio” e “Allegato B - 

Cronoprogramma dei pagamenti”, così come variate con la deliberazione di G.C. n. 
32/2022, che costituiscono elaborati di dettaglio delle previsioni degli investimenti di 
opere pubbliche, dando atto che tali previsioni sono vincolanti e potrebbero comportare 
variazione del Programma Triennale dei Lavori Pubblici 2022-2023-2024 soltanto per 
opere di importo pari o superiore ad € 100.000, annotati nelle schede dell’”Allegato I°”; 

 
3. DI APPROVARE il prospetto denominato “Allegato C” ove sono individuati i Responsabili 

del Procedimento per ogni singolo acquisto di beni o servizi di importo superiore o uguale 
ad € 40.000,00 che sarà oggetto di affidamento nel biennio, e fatto salvo comunque 
quanto previsto dal Decreto Sindacale n. 03 del 31.05.2019, relativo all’individuazione dei 
Responsabili; 

 
4. DI APPROVARE, ai sensi dell’articolo 21, commi 1 e 3, del D.Lgs. n. 50/2016, lo schema 

del programma triennale delle opere pubbliche relativo agli anni 2022-2023-2024 e del 
relativo elenco annuale 2022 (“Allegato I°”), così come variato con la deliberazione di 
G.C. n. 32/2022, nonché lo schema del programma biennale degli acquisti di beni e 
servizi per il periodo 2022-2023 (“Allegato II°”), il tutto secondo il contenuto delle schede 
redatte ai sensi del D.M.I.T. n. 14 del 16.01.2018 ed allegate al presente provvedimento 
quale parte integrante e sostanziale: 
 
Allegato I° - programmazione triennale dei lavori pubblici, costituito dalle seguenti 
schede:  

 A: quadro delle risorse necessarie alla realizzazione del programma, articolate per 
annualità e fonte di finanziamento; 

 B: elenco delle opere pubbliche incompiute; 

 C: elenco degli immobili disponibili di cui agli articoli 21, comma 5 e 191 del codice, ivi 
compresi quelli resi disponibili per insussistenza dell'interesse pubblico al 
completamento di un'opera pubblica incompiuta; 

 D: elenco degli interventi del programma, con indicazione degli elementi essenziali 
per la loro individuazione; 

 E: interventi ricompresi nell'elenco annuale, con indicazione degli elementi essenziali 
per la loro individuazione; 

 F: elenco dei lavori presenti nel precedente elenco annuale e non riproposti 
nell'aggiornamento del programma per i quali non è stata avviata la procedura di 
affidamento oppure per i quali si è rinunciato all'attuazione. 

 



 

 

Allegato II° - programmazione biennale degli acquisti di forniture e servizi, costituito 
dalle seguenti schede:  

 A: quadro delle risorse necessarie alla realizzazione del programma, articolate per 
annualità e fonte di finanziamento; 

 B: elenco degli acquisti del programma, con indicazione degli elementi essenziali per 
la loro individuazione. Nella scheda sono indicati le forniture e i servizi connessi ad un 
lavoro di cui agli articoli da 3 a 5, riportandone il relativo CUP, ove previsto; 

 C: elenco degli acquisti presenti nella precedente programmazione biennale presenti 
nella prima annualità e non riproposti nell'aggiornamento del programma per i quali 
non è stata avviata la procedura di affidamento ovvero per i quali si e' rinunciato 
all'acquisizione; 

 
5. DI CONFERMARE l'Arch. Elena Riggio, Responsabile dell’Area Urbanistica Ambiente 

Territorio e Tecnica, quale referente per la redazione e pubblicazione dei programmi 
triennali e biennali sopraindicati sul profilo ‘committente’ del Comune di Romentino e 
sul sito informatico del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti; 

 
6. DI CONFERMARE l'Arch. Elena Riggio, Responsabile dell’Area Urbanistica Ambiente 

Territorio e Tecnica, quale Responsabile Unico del Procedimento dei lavori pubblici 
relativi ad ogni singolo intervento previsto dal programma annuale e triennale dei 
lavori pubblici 2022-2024 e fatto salvo comunque quanto previsto dal decreto 
sindacale n. 3 del 31/05/2019 relativo all’individuazione del Rup LLPP. 

 
 
 
Successivamente con separata votazione e con voti: 8 favorevoli, 4 contrari (Consiglieri 
Sig.ri Occhetta Paola, Ferrari Dott. Enrico, Monfroglio Prof.ssa Chiara e Bellino Romina), 0 
astenuti, resi in forma palese la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente 
eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. 267/2000. 
 

  



 

 

 

COMUNE DI ROMENTINO 
Provincia di Novara 

 

 
Proposta di DELIBERA DI CONSIGLIO  

n.     4 
 
OGGETTO: APPROVAZIONE PROGRAMMA BIENNALE (2022-2023) DEGLI ACQUISTI 

DI BENI E SERVIZI E PROGRAMMA TRIENNALE (2022-2023-2024) DEI 
LAVORI PUBBLICI 

 
 

PARERE SULLA REGOLARITA’ TECNICA 
 
In riferimento alla proposta di delibera in oggetto indicata, ai sensi e per gli effetti di quanto 
stabilito dall’art. 49, comma 1 del D.Lgs. 267/2000, si esprime parere tecnico: 
 

Favorevole 
 

con i seguenti rilievi 
 

 Il Responsabile del Servizio 

 F.to Riggio Arch. Elena 

Documento firmato digitalmente in originale ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate. 
 
  



 

 

 

COMUNE DI ROMENTINO 
Provincia di Novara 

 

 
Proposta di DELIBERA DI CONSIGLIO  

n.     4 

 
OGGETTO: APPROVAZIONE PROGRAMMA BIENNALE (2022-2023) DEGLI ACQUISTI 

DI BENI E SERVIZI E PROGRAMMA TRIENNALE (2022-2023-2024) DEI 
LAVORI PUBBLICI 

 
 

PARERE SULLA REGOLARITA’ CONTABILE 
 

In riferimento alla proposta di delibera in oggetto indicata, ai sensi e per gli effetti di quanto 
stabilito dall’art. 49, comma 1 del D.Lgs. 267/2000, si esprime parere contabile: 

 

Favorevole 
 

con i seguenti rilievi 
 

 Il Responsabile del Servizio f.f. 

 F.to Varallo Dott. Dario 

Documento firmato digitalmente in originale ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate. 
 
  



 

 

Letto, confermato e sottoscritto 
in originale firmati 
 

IL PRESIDENTE 
F.to Caccia Arch. Marco 

Il SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Pappacena Dott.ssa Marilena 

 
__________________________________________________________________________ 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(Art.124 D.Lgs. 18.08.2000, n. 267) 

 
Reg. Pubb. n. 203 
 
Certifico io Messo Comunale, che copia del presente verbale viene pubblicata il giorno        

21-04-2022          all’Albo Pretorio ove vi rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi. 

 
Romentino, lì 21-04-2022 
 

 Il Messo Comunale 
F.to Genestroni  Laura 

 

 
 
 
Per copia conforme all’originale per uso amministrativo. 
 
 

 Il SEGRETARIO COMUNALE 
Pappacena Dott.ssa Marilena 

 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 
 
Visti gli atti d'Ufficio si dà atto che la presente deliberazione: 
 
E' divenuta esecutiva in data        02-05-2022         ai sensi dell'art. 134 comma 3 D.Lgs. 
267/2000. 
 

 Il SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Pappacena Dott.ssa Marilena 
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PROGRAMMA BIENNALE DEGLI ACQUISTI DI BENI E SERVIZI 
di importo pari o superiore a €. 40.000 IVA esclusa 

N.B.: I servizi biennali o triennali sono inseriti nel primo anno di competenza - gli importi sono al netto dell’IVA 

 

ANNO 2022 

OGGETTO 
DURATA 
 (in mesi) 

IMPORTO 
stimato 

MODALITA’ DI 
FINANZIAMENTO 

AREA DI 
COMPETENZA 

RESPONSABILE 
PROCEDIMENTO 

Fornitura energia 
elettrica 

12 € 155.000,00 Fondi comunali 
Servizio 

Finanziario 
dott. Elena Bozzola 

Fornitura gas 12 € 66.000,00 Fondi comunali 
Servizio 

Finanziario 
dott. Elena Bozzola 

Servizio sgombero 
neve e trattamenti 

antighiaccio  
2022-2023 / 2023-2024 

8 € 78.000,00 Fondi comunali Area Tecnica Arch. Elena Riggio 

Servizio assistenza 
pre-post scuola e 
servizio assistenza 

educativa 
scolastica per 
alunni disabili 

residenti 
bienni scolastici  

2022-2023 
2023-2024 

Bienni 
scolastici 
20 mesi 

scolastici 
 

a.s.2022/2023: 
10 mesi  

a.s.2023/2024: 
10 mesi   

€ 139.000,00 Fondi comunali 

Segretario 
Comunale per 

Servizi 
Scolastici 

Dott. Marilena 
Pappacena 

 

ANNO 2023 

OGGETTO 
DURATA 
 (in mesi) 

IMPORTO 
stimato 

MODALITA’ DI 
FINANZIAMENTO 

AREA DI 
COMPETENZA 

RESPONSABILE 
PROCEDIMENTO 

Fornitura energia 
elettrica 

12 € 155.000,00 Fondi comunali 
Servizio 

Finanziario 
dott. Elena Bozzola 

Fornitura gas 12 € 66.000,00 Fondi comunali 
Servizio 

Finanziario 
dott. Elena Bozzola 

Affidamento 
mediante 

convenzionamento 
ex  art. 5 L. 

381/1991 del 
servizio di pulizia 
locali comunali e 

strade centro 
storico 

APPALTO BIENN. 
2023-2024 

Biennio 24  
mesi  

2023: 12 mesi  
2024: 12 mesi  

Valore 
complessivo a 

base d’asta  
€. 194.000,00  

 
€ 97.000  2023  

 
€ 97.000 2024 

Fondi comunali 

Segretario 
Comunale / 
Area Socio 

Demografica / 
Area Tecnica 

Dott. M. Pappacena 
Dott. D. Varallo 
Arch. E. Riggio 

Servizi cimiteriali 
appalto triennale 
2023-2024-2025 

36 mesi 
€ 130.000 

oltre IVA 22% 
Fondi comunali 

Area Socio 
Demografica 

dott. Dario Varallo  

Servizio di 
Ristorazione 

Asilo Nido 

33 mesi 
anni scolastici 

2023-2024 
2024-2025 
2025-2026 

€ 140.000 
oltre IVA 4% 

2023: € 17.000 
2024: € 46.667 

Fondi comunali 
Area Socio 

Demografica 
dott. Dario Varallo  

 

Allegato C 



Allegato A

Cap. Cod. di Piano Macroaggr. Descrizione Progetto fonti 2022 parziali 2022 totali 2022

Adeguamento caldaie comunali oneri contributo straordinario  €          16.000,00 

TOTALE  €                  16.000,00 

Trattore oneri: contributo straord..  €          54.000,00 

TOTALE  €                  54.000,00 

Climatizzatore box magazzino oneri  €            1.500,00 

TOTALE  €                    1.500,00 

Adeguamento antincendio Contributo L. 145/2018  €          50.000,00 

 art. 1, c. 139 - D.M. 8/1/2022

TOTALE  €                  50.000,00 

Completamento circuito di videosorveglianza 

Sistema controllo VARCHI Contributo D.M. 09/10/2021  €        105.000,00 

oneri  €          50.000,00  €                155.000,00 

Formazione ZTL contributo DM Int. 30/01/2020  €          50.000,00  €                  50.000,00 

TOTALE

Aerazione delle aule per sicurezza anti Covid-19 Contributo L. 145/2018  €        140.000,00 

 art. 1, c. 139 - D.M. 8/1/2022

TOTALE  €                140.000,00 

Aerazione delle aule per sicurezza anti Covid-19 Contributo L. 145/2018  €        160.000,00  €                160.000,00 

Adeguamento ed efficientamento tendo-palestra  art. 1, c. 139 - D.M. 8/1/2022  €        215.000,00  €                215.000,00 

TOTALE

Nuova costruzione fabbricato loculi e cappelle vendita loculi/capp  €        200.000,00 

TOTALE  €                200.000,00 

Vialetti 3° campo lottizzazione Campo  €        150.000,00 

TOTALE  €                150.000,00 

Rimozione rifiuti abbandonati oneri  €            3.000,00 

TOTALE  €                    3.000,00 

Manutenzione straordinaria per ricavo Centro Famiglie lascito  €        150.000,00 

TOTALE  €                150.000,00 

Acquisto attrezzature cave  €            3.000,00 

TOTALE  €                    3.000,00 

Riqualificazione Viali alberati e area Madonnina contributo Rigenerazione Urbana  €        400.000,00 

TOTALE  €                400.000,00 

MANUTENZ. STRAORD. 

SCUOLA ELEM

MANUTENZIONE 

STRAORD. VILLA 

PAGLINO

3391 2.09.06.01/00 ARREDO URBANO

3343/3 2.02.01.09.007 1203202

2.02.01.04.002

3303/1 2.02.01.09.015 1209202

3144 2.02.01.09.003

040202

0402202

0902202

3142/1

3311 2.02.03.99.001 0901202

3304 2.10.05.01/00 1209202

RIGENERAZIONE 

URBANA

SCHEDA RIASSUNTIVA E DI DETTAGLIO (nuove opere e manutenzioni con specificate le fonti di finanziamento)

PROGRAMMA TRIENNALE OPERE PUBBLICHE 2022-2023-2024 

0801202

2022

ATTREZZATURE PER 

UFFICIO

3002/100 2.02.01.09.002 0105202
MANUTENZ. STRAORD. 

IMMOBILI COMUNALI

3003 2.02.01.01.001 1004202 ACQUISTO AUTOMEZZI

3008 2.02.01.05.999

NUOVE COSTRUZIONI 

CIMITERIALI

MANUTENZIONE 

STRAORDINARIA 

CIMITERO

TELECAMERE

PULIZIA TERRITORIO

2.02.01.09.003

MANUTENZIONE 

STRAORDINARIA 

CENTRO CULTURALE

3052/1 2.02.01.05.999 0502202

3104 0302202

MANUTENZ. STRAORD. 

SCUOLA MEDIA



Allegato A

Cap. Cod. di Piano Macroaggr. Descrizione Progetto fonti 2022 parziali 2022 totali 2022

SCHEDA RIASSUNTIVA E DI DETTAGLIO (nuove opere e manutenzioni con specificate le fonti di finanziamento)

PROGRAMMA TRIENNALE OPERE PUBBLICHE 2022-2023-2024 2022

3002/100 2.02.01.09.002 0105202
MANUTENZ. STRAORD. 

IMMOBILI COMUNALI

Sostituzione piante malate o morte di alcune strade alienazione bene immobile  €          23.000,00 

TOTALE  €                  23.000,00 

Pulizia  e spianamento area esterna a parcheggio  oneri  €          11.300,00 

Lavori di adeguamento Stadio Beretta Muttini oneri contributo straordinario  €          30.000,00 

TOTALE  €                  41.300,00 

Quota di competenza del Comune di Romentino oneri  €          12.741,00 

TOTALE  €                  12.741,00 

Atto notarile acquisizione strada cave  €            5.000,00 

TOTALE  €                    5.000,00 

Riqualificazione Piazza Bonomi erogazione liberale  €        230.000,00 

progetti specialistici oneri  €          10.000,00 

contributo Rigenerazione Urbana  €        600.000,00  €                840.000,00 

Messa in quota tombini e rifacimento tappetini d'usura oneri contributo straordinario  €          50.000,00 

contributo D.M. 14/01/2022  €          25.000,00  €                  75.000,00 

TOTALE

Interventi di messa in sicurezza Pubblica Illuminazione contributo DM Int. 30/01/2020  €          20.000,00 

TOTALE  €                  20.000,00 

Segnaletica verticale  e orizzontale cave  €          10.000,00 

TOTALE  €                  10.000,00 

Riambientamento cava Marcoli - 1° lotto - completamento ripristino 

ambientale 
escussione cave  €        335.400,00 

TOTALE  €                335.400,00 

TOTALE SPESE P.T.OO.PP. 2022 3.109.941,00€     

TOTALE SPESE solo OO.PP. ≥ 100.000 (escluse IVA e spese) 2.745.400,00€     

TOTALE SPESE escluse opere di importo pari o superiore a  € 100.000  (escl. IVA e spese) 364.541,00€        

N.B.: sono evidenziati con casella colorata in giallo gli interventi di importo uguale o maggiori di 100.000 €, riportati nelle schede ministeriali di cui al D.M. 16/01/2018, n. 14

SEGNALETICA

RIPRISTINO CAVA

3474 2.02.01.09.012

2.06.02.01/00 0601202 CAMPI SPORTIVI

3393/1

3495 2.02.02.02.004 0902202

1005202

3445 2.05.99.99.999 1207205 CONTRIBUTO CISA

3473/1 2.02.01.09.012 1005202

ACQUISIZIONE STRADE

3479/1 2.02.01.09.012 1005202

MANUTENZIONE 

STRAORDINARIA STRADE

3411

3471 2.02.03.05.000

MANUTENZIONE E 

INTERVENTI STRAORD. 

VERDE PUBBLICO

1005202
PUBBLICA 

ILLUMINAZIONE



Allegato A

Cap. Cod. di Piano Macroaggr. Descrizione Progetto fonti 2023 parziali 2023 totali 2023

Interventi diversi oneri 5.259,00€             

TOTALE 5.259,00€                  

Costruzione di palestra ad uso della Scuola Elementare contributo PNRR Futura  €        600.000,00 

TOTALE  €             600.000,00 

Arredi Scuole Elementare e Medie oneri  €            2.000,00 

TOTALE  €                 2.000,00 

Bonifica area Molinetto (procedura amministrativa) cave  €            5.000,00 

 €                 5.000,00 

Completamento ristrutturazione contributo DMI 30/01/2020 35.000,00€           

TOTALE 35.000,00€                

Efficientamento energetico e messa in sicurezza contributo PNRR Futura Asili  €        300.000,00 

TOTALE  €             300.000,00 

Quota di competenza del Comune di Romentino oneri  €          12.741,00 

TOTALE  €               12.741,00 

Acquisizione Vie ad uso pubblico ma ancora di proprietà privata cave  €            5.000,00 

 €                 5.000,00 

Rifacimento tappeto d'usura di una o più strade oneri  €          30.000,00 

contributo D.M. 14/01/2022  €          12.500,00 

TOTALE  €               42.500,00 

Riqualificazione impianti pubblica illuminazione 5° lotto contributo DMI 30/01/2020  €          35.000,00 

oneri  €          30.000,00 

TOTALE  €               65.000,00 

Segnaletica verticale  e orizzontale oneri  €          10.000,00 

TOTALE  €               10.000,00 

Riambientamento cava Marcoli - 1° lotto - completamento ripristino 

ambientale 
escussione cave  €        335.400,00 

TOTALE  €             335.400,00 

TOTALE SPESE P.T.OO.PP. 2023 1.417.900,00€    

TOTALE SPESE solo OO.PP. ≥ 100.000 1.235.400,00€    

TOTALE SPESE escluse opere di importo pari o superiore a  € 100.000 182.500,00€       

N.B.: sono evidenziati con casella colorata gli interventi di importo uguale o maggiori di 100.000 €, riportati nelle schede ministeriali di cui al D.M. 16/01/2018, n. 14

3495 2.02.02.02.004 0902202 RIPRISTINO CAVA

3150 2.02.01.03.999 0402202 ARREDI SCOLASTICI

CONTRIBUTO CISA

3479/1 2.02.01.09.012 1005202 SEGNALETICA

3445 2.05.99.99.999 1207205

SCHEDA RIASSUNTIVA E DI DETTAGLIO (nuove opere e manutenzioni con specificate le fonti di finanziamento)

MANUTENZIONE 

STRAORD. VILLA 

PAGLINO

12032022.02.01.09.0073343/3

3002

PROGRAMMA TRIENNALE OPERE PUBBLICHE 2022-2023-2024 2023

MANUTENZIONE 

STRAORDINARIA EDIFICI 

COMUNALI

2.02.01.09.002 0105202

BONIFICHE3311 2.02.03.99.001 0901202

3471 2.02.03.05.000 1005202
ACQUISIZIONE STRADE 

(atti notarili)

PUBBLICA 

ILLUMINAZIONE

3473/1 2.02.01.09.012 1005202
MANUTENZIONE 

STRAORDINARIA STRADE

3474 2.02.01.09.012 1005202

NUOVA COSTRUZIONE 

PALESTRA SCUOLA 

ELEMENTARE

3379 2 02 01 09 003 1201202
MANUTENZIONE 

STRAORD. ASILO NIDO



Allegato A

Cap. Cod. di Piano Macroaggr. Descrizione Progetto fonti 2024 parziali 2024 totali 2024

Manutenzioni varie oneri 13.259,00€         

TOTALE 13.259,00€            

Opere di rinforzo strutturale contributo L.145/2018 200.000,00€        

art. 1, c. 134-135

200.000,00€          

Arredi Scuole Elementare e Medie oneri  €           2.000,00 

TOTALE  €              2.000,00 

Ampliamento Cimitero vendita loculi/capp  €       200.000,00 

TOTALE  €          200.000,00 

Attrezzi per manutenzione verde e patrimonio comunale oneri 2.000,00€           

TOTALE  €              2.000,00 

quota di competenza del Comune di Romentino oneri  €         12.741,00 

TOTALE  €            12.741,00 

Acquisizione Vie ad uso pubblico ma ancora di proprietà privata oneri  €           5.000,00 

 €              5.000,00 

Rifacimento tappetino d'usura oneri  €         55.000,00 

TOTALE  €            55.000,00 

Riqualificazione impianti pubblica illuminazione 5° lotto contributo DMI 30/01/2020  €         70.000,00 

TOTALE  €            70.000,00 

Segnaletica verticale  e orizzontale cave  €         10.000,00 

 €            10.000,00 

TOTALE SPESE P.T.OO.PP. 2024 570.000,00€    

TOTALE SPESE solo OO.PP. ≥ 100.000 400.000,00€    

TOTALE SPESE escluse opere di importo pari o superiore a  € 100.000 170.000,00€    

N.B.: sono evidenziati con casella colorata gli interventi di importo uguale o maggiori di 100.000 €, riportati nelle schede ministeriali di cui al D.M. 16/01/2018, n. 14

2.02.01.03.999 0402202 ARREDI SCOLASTICI

3471 2.02.03.05.000 1005202
ACQUISIZIONE STRADE 

(atti notarili)

3395

ACQUISTO ATTREZZI 

PER MANUTENZIONE 

PARCHI E GIARDINI

3479/1 2.02.01.09.012 1005202 SEGNALETICA

3474 2.02.01.09.012 1005202
PUBBLICA 

ILLUMINAZIONE

SCHEDA RIASSUNTIVA E DI DETTAGLIO (nuove opere e manutenzioni con specificate le fonti di finanziamento)

PROGRAMMA TRIENNALE OPERE PUBBLICHE 2022-2023-2024 2024

3002 2.02.01.09.002 0105202

MANUTENZIONE 

STRAORDINARIA EDIFICI 

COMUNALI

3144 2.02.01.09.003 0402202
MANUTENZ. STRAORD. 

SCUOLA ELEMENTARE

3473/1 2.02.01.09.012 1005202 MANUTENZIONE STRADE

NUOVE COSTRUZIONI 

CIMITERIALI

3445 2.05.99.99.999 1207205 CONTRIBUTO CISA

3303/1 2.02.01.09.015 1209202

3150



Allegato A

2022 2023 2024 2022 2023 2024

ONERI URBANIZZAZIONE 113.541,00€        165.000,00€        165.000,00€        88.541,00€          90.000,00€          90.000,00€          

ONERI URBANIZZAZIONE STRAORDINARI 150.000,00€        150.000,00€        

Stanziamenti di bilancio ESCUSSIONI POLIZZE FIDEJUSSORIE EDILIZIE -€                    -€                    -€                    -€                    -€                    -€                    

Entrate vincolate per legge AVANZO DI AMMINISTRAZIONE NON VINCOLATO -€                    -€                    -€                    -€                    -€                    

AVANZO DI AMMINISTRAZIONE INVESTIMENTI -€                    -€                    -€                    -€                    -€                    

stanziamenti di bilancio AVANZO COVID-NON VINCOLATO -€                    -€                    -€                    -€                    -€                    -€                    

Apporto di capitali privati PROVENTI VENDITA LOCULI/CAPPELLE e terreno per tombe 350.000,00€        -€                    200.000,00€        350.000,00€        -€                    200.000,00€        

CONTRIBUTI DA PARTE DI PRIVATI (Erogazioni liberali) 230.000,00€        -€                    -€                    230.000,00€        -€                    -€                    

Altro PROVENTI ALIENAZIONE IMMOBILI 23.000,00€          -€                    -€                    23.000,00€          -€                    -€                    

Altro PROVENTI ALIENAZIONE BENI MOBILI -€                    -€                    -€                    -€                    -€                    -€                    

stanziamenti di bilancio ROYALTY pozzi -€                    -€                    -€                    -€                    -€                    -€                    

PROVENTI DA CAVE:      nuove autorizzazioni (0,36*176000 mc/anno) 43.000,00€          35.000,00€          35.000,00€          18.000,00€          10.000,00€          10.000,00€          

stanziamenti di bilancio                                         oneri per escavazioni abusive -€                    -€                    -€                    -€                    -€                    -€                    

                                        sanzioni per escavazioni abusive -€                    -€                    -€                    -€                    -€                    -€                    

43.000,00€          35.000,00€          35.000,00€          18.000,00€          10.000,00€          10.000,00€          

Mutui -€                    -€                    -€                    -€                    -€                    -€                    

Apporto di capitali privati ESCUSSIONE POLIZZA FIDEJUSSORIA CAVA 335.400,00€        335.400,00€        -€                    335.400,00€        335.400,00€        -€                    

SANZIONI CODICE DELLA STRADA -€                    -€                    -€                    -€                    -€                    -€                    

Altro CONTRIBUTO PROGETTO SICUREZZA - D.M. 09/10/2021 105.000,00€        -€                    -€                    105.000,00€        -€                    -€                    

CONTRIBUTI LEGGE FIN. 145/2018 - D.M. 08/01/2022 MIN.INT. 565.000,00€        -€                    200.000,00€        565.000,00€        -€                    200.000,00€        

CONTRIBUTI STATO D.L. 34/2019 - efficientamento energetico patrim. com. -€                    -€                    -€                    -€                    -€                    -€                    

CONTRIBUTI EMERGENZA COVID scuole -€                    -€                    -€                    -€                    -€                    -€                    

CONTRIBUTI REGIONE - pubblica illuminazione -€                    -€                    -€                    -€                    -€                    -€                    

CONTRIBUTI MIUR Asili Nido e Centri per le Famiglie -€                    -€                    -€                    -€                    -€                    -€                    

CONTRIBUTI MIN.INT. L. 160/2019 - Decreti 24/01 - 30/1 e 11/11/2020 70.000,00€          70.000,00€          70.000,00€          70.000,00€          70.000,00€          70.000,00€          

CONTRIBUTI L. FIN. 2022 - D.M. 14/01/2022 25.000,00€          12.500,00€          -€                    25.000,00€          12.500,00€          -€                    

CONTRIBUTI RIGENERAZIONE URBANA 1.000.000,00€     -€                    -€                    1.000.000,00€     -€                    -€                    

CONTRIBUTO ASILI E SCUOLE "FUTURA" -€                    900.000,00€        -€                    -€                    900.000,00€        -€                    

TRASFERIMENTO da altri Enti (lascito testamentario) 150.000,00€        -€                    -€                    150.000,00€        -€                    -€                    

FONDO IDROCARBURI -€                    -€                    -€                    -€                    -€                    -€                    

totali proventi da contributi statali/regionali 1.915.000,00€     982.500,00€        270.000,00€        1.915.000,00€     982.500,00€        270.000,00€        

TOTALE 3.159.941,00€     1.517.900,00€     670.000,00€        3.109.941,00€     1.417.900,00€     570.000,00€        

Differenza tra fonti e impieghi da destinare a spese correnti 50.000,00€          100.000,00€        100.000,00€        

Accorpamento delle fonti secondo la Scheda A del D.M. 14 del 16/01/2018 2022 2023 2024

Entrate aventi destinazione vincolata per legge -€                    -€                    -€                    

Entrate acquisite mediante contrazioni di mutuo -€                    -€                    -€                    

Apporto di capitali privati 915.400,00€        335.400,00€        200.000,00€        

Trasferimento di immobili art. 53, commi 6-7 d.lgs. 163/2006 -€                    -€                    -€                    

Stanziamenti di bilancio (oneri, cave, royalties, avanzo libero) 256.541,00€        100.000,00€        100.000,00€        

Altro (contributi Enti, alienazioni immobili e beni) 1.938.000,00€     982.500,00€        270.000,00€        

3.109.941,00€     1.417.900,00€     570.000,00€        

totali proventi da cave

TOTALE COMPLESSIVO

PROGRAMMA TRIENNALE OPERE PUBBLICHE 2022-2023-2024

Fonti di finanziamento e specifica (prima colonna) di cui alla scheda A dell'Allegato I del D.M. 16/01/2018

FONTI (entrate stimate) IMPIEGHI (spese previste)Classifica entrate scheda 1        

D.M. 16/01/2018
Risorse che finanziano spese di conto capitale nel triennio



Allegato B

Cap. Titolo del Capitolo Descrizione opere 2022 2023 2024

Spostamento ufficio nel piano mansarda 16.000,00€            -€                       -€                       

Interventi vari 5.259,00€              13.259,00€            

3003 Acquisto automezzi Trattore per manutenzioni verde 54.000,00€            -€                       -€                       

3008 Attrezzature per ufficio Climatizzatore box magazzino 1.500,00€              -€                       -€                       

3052/1 Manutenzione straordinaria Centro Culturale Adeguamento antincendio 50.000,00€            -€                       -€                       

Telecamere Sistema controllo varchi 155.000,00€           -€                       -€                       

Dispositivi elettronici Creazione ZTL 50.000,00€            -€                       -€                       

3142/1 Manutenzione Straordinaria Scuola Media Impianti aerazione 140.000,00€           -€                       -€                       

Impianti aerazione anti-Covid 160.000,00€           -€                       -€                       

Rinforzi strutturali -€                       -€                       200.000,00€           

Efficientamento tendo-palestra 215.000,00€           -€                       

Nuova costruzione palestra Scuola Elem. Nuova palestra in muratura -€                       600.000,00€           -€                       

3150 Arredi scolastici Acquisto sedie e banchi per Scuole -€                       2.000,00€              2.000,00€              

3303/1 Cimitero - Manutenzioni Vialetti 3° campo 150.000,00€           -€                       -€                       

3304 Cimitero - Nuove costruzioni Costruzione nuovo fabbricato per loculi e cappelle 200.000,00€           -€                       200.000,00€           

Rimozione rifiuti abbandonati 3.000,00€              -€                       -€                       

Bonifiche -€                       5.000,00€              -€                       

3343/3 Manutenzione straordinaria Casa Paglino Manutenzioni varie 150.000,00€           35.000,00€            -€                       

3379 Manutenzione straordinaria Asilo Nido Efficientamento energetico e messa in sicurezza -€                       300.000,00€           -€                       

3391 Arredo urbano Acquisto attrezzature per arredo urbano 3.000,00€              -€                       -€                       

Rigenerazione Urbana Viali alberati e riqualif. area Madonnina 400.000,00€           -€                       -€                       

3393/1 Manutenzione verde urbano Implementazione / sostituzione alberature viali 23.000,00€            -€                       -€                       

3395 Attrezzature per manutenzione parchi Attrezzature per parchi -€                       -€                       2.000,00€              

Pulizia e spianamento area parcheggio 11.300,00€            -€                       -€                       

Lavori di adeguamento stadio Beretta 30.000,00€            -€                       -€                       

3445 Contributo CISA Contributo di spettanza del Comune di Romentino 12.741,00€            12.741,00€            12.741,00€            

3471 Acquisizione strade atti notarili 5.000,00€              5.000,00€              5.000,00€              

Riqualificazione Piazza Bonomi 840.000,00€           -€                       -€                       

Messa in quota tombini stradali  €            50.000,00 -€                       -€                       

Rifacimento tappeti d'usura  €            25.000,00 42.500,00€            55.000,00€            

Parcheggio adiacente a campo allenamento  €                        -   -€                       -€                       

Messa in sicurezza Pubblica Illuminazione 20.000,00€            -€                       -€                       

Efficientamento Pubblica Illuminazione -€                       65.000,00€            70.000,00€            

3479/1 Segnaletica verticale  e orizzontale Segnaletica verticale  e orizzontale  €            10.000,00 10.000,00€            10.000,00€            

3495 Ripristino Cava Marcoli Ripristino Cava Marcoli 335.400,00€           335.400,00€           -€                       

TOTALE PAGAMENTI LL.PP. Triennio 2022-2023-2024 3.109.941,00€    1.417.900,00€    570.000,00€       

3474 Efficientamento Pubblica Illuminazione

3411 Costruzione parcheggi,  campi sportivi

3473/1 Manutenzione strade

PROGRAMMA TRIENNALE OPERE PUBBLICHE 2022-2024     -     CRONOPROGRAMMA DEI PAGAMENTI

3311 Pulizia territorio

3002/100 Manutenzione Straordinaria Edifici Comunali

3104

3144 Manutenzione Straordinaria Scuola Elem.



PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2022/2024 DELL'AMMINISTRAZIONE Comune di Romentino - Lavori
Pubblici

Arco temporale di validità del programma

TIPOLOGIE RISORSE
Secondo anno

Importo Totale (2)

risorse derivate da entrate aventi destinazione vincolata per legge

stanziamenti di bilancio

risorse derivanti da trasferimento di immobili

altra tipologia

totale

risorse derivate da entrate acquisite mediante contrazione di mutuo

risorse acquisite mediante apporti di capitali privati

Terzo annoPrimo anno

0.00 0.00 0.00 0.00

0.00 0.000.00 0.00

915,400.00 335,400.00 200,000.00 1,450,800.00

60,000.000.0060,000.00 0.00

0.000.00 0.00 0.00

900,000.001,770,000.00 200,000.00 2,870,000.00

1,235,400.002,745,400.00 400,000.00 4,380,800.00

Il referente del programma

Elena Riggio

Note:
(1) La disponibilità finanziaria di ciascuna annualità è calcolata come somma delle informazioni elementari relative ai costi annuali di ciascun intervento di cui
alla scheda D

Disponibilità finanziaria (1)

0.00 0.00
finanziamenti acquisibili ai sensi dell'articolo 3 del decreto-legge 31 ottobre 1990,
n. 310, convertito con modificazioni dalla legge 22 dicembre 1990, n. 403 0.000.00

335,400.00

SCHEDA A: QUADRO DELLE RISORSE NECESSARIE ALLA REALIZZAZIONE DEL PROGRAMMA

(2) L'importo totale delle risorse necessarie alla realizzazione del programma triennale è calcolato come somma  delle tre annualità



SCHEDA B: ELENCO DELLE OPERE INCOMPIUTE

PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2022/2024 DELL'AMMINISTRAZIONE Comune di Romentino -
Lavori Pubblici

CUP (1) Descrizione dell'opera

Ambito di
interesse
dell'opera

(Tabella B.2)

Anno ultimo
quadro

economico
approvato

Importo
complessivo

lavori (2)

Percentuale
avanzamento

lavori (3)

Causa per la
quale l'opera è

incompiuta
(Tabella B.3)

L'opera è
attualmente

 fruibile
parzialmente

dalla
 collettività?

Possibile utilizzo
ridimensionato

dell'Opera

Destinazione
d'uso

(Tabella B.5)

Cessione a titolo di
corrispettivo per la

realizzazione di altra
opera pubblica ai sensi

dell’articolo 191 del
Codice (4)

Parte di
infrastruttura di

rete

Vendita
ovvero

demolizione
(4)

Determinazioni
dell'amministrazione

(Tabella B.1)

Stato di
realizzazione
ex comma 2

art.1 DM
42/2013

(Tabella B.4)

Importo
complessivo

dell'intervento
(2)

Oneri
necessari per
l'ultimazione

dei lavori

Importo ultimo
SAL

Oneri per la
rinaturalizzazione,
riqualificazione ed

eventuale bonifica del
sito in caso di
demolizione

0.00 0.00 0.00 0.00

Elena Riggio(1)  Indica il CUP del progetto di investimento nel quale l'opera incompiuta rientra: è obbligatorio per tutti i progetti avviati dal 1 gennaio 2003.
(2)  Importo riferito all'ultimo quadro economico approvato.
(3)  Percentuale di avanzamento dei lavori rispetto all'ultimo progetto approvato.
(4)  In caso di cessione a titolo di corrispettivo o di vendita l'immobile deve essere riportato nell'elenco di cui alla scheda C ; in caso di demolizione l'intervento deve essere riportato fra gli interventi del programma di cui alla scheda D.

Note:

a) è stata dichiarata l'insussistenza dell'interesse pubblico al completamento ed alla fruibilità dell'opera
b) si intende riprendere l'esecuzione dell'opera per il cui completamento non sono necessari finanziamenti aggiuntivi
c) si intende riprendere l'esecuzione dell'opera avendo già reperito i necessari finanziamenti aggiuntivi
d) si intende riprendere l'esecuzione dell'opera una volta reperiti i necessari finanziamenti aggiuntivi

Tabella B.1

a) nazionale
b) regionale

Tabella B.2

Tabella B.3
a) mancanza di fondi
b1) cause tecniche: protrarsi di circostanze speciali che hanno determinato la sospensione dei lavori e/o l'esigenza di una variante progettuale
b2) cause tecniche: presenza di contenzioso
c) sopravvenute nuove norme tecniche o disposizioni di legge
d) fallimento, liquidazione coatta e concordato preventivo dell'impresa appaltatrice, risoluzione del contratto, o recesso dal contratto ai sensi delle vigenti disposizioni in materia di antimafia
e) mancato interesse al completamento da parte della stazione appaltante, dell'ente aggiudicatore o di altro soggetto aggiudicatore

Tabella B.4
a) i lavori di realizzazione, avviati, risultano interrotti oltre il termine contrattualmente previsto per l'ultimazione (Art. 1 c2, lettera a), DM 42/2013)
b) i lavori di realizzazione, avviati, risultano interrotti oltre il termine contrattualmente previsto per l'ultimazione non sussistendo allo stato, le condizioni di riavvio degli stessi. (Art. 1 c2, lettera b), DM 42/2013)
c) i lavori di realizzazione, ultimati, non sono stati collaudati nel termine previsto in quanto l'opera non risulta rispondente a tutti i requisiti previsti dal capitolato e dal relativo progetto esecutivo  come accertato nel corso delle operazioni di collaudo. (Art. 1 c2, lettera c), DM 42/2013)

Tabella B.5
a) prevista in progetto
b) diversa da quella prevista in progetto

Il referente del programma



PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2022/2024 DELL'AMMINISTRAZIONE Comune di Romentino -
Lavori Pubblici

SCHEDA C: ELENCO DEGLI IMMOBILI DISPONIBILI

Codice univoco
immobile (1)

Riferimento CUP Opera
Incompiuta (3)

Reg Prov

Localizzazione -
CODICE NUTS

Già incluso in programma di
dismissione di cui art.27 DL
201/2011, convertito dalla L.

214/2011
(Tabella C.3)

Tipo disponibilità se immobile
derivante da Opera Incompiuta di
cui si è dichiarata l'insussistenza

dell'interesse
(Tabella C.4) Primo anno Terzo anno Totale

Valore Stimato (4)

Riferimento CUI
intervento (2) Descrizione immobile

Secondo
annoCom

Cessione o trasferimento immobile a
titolo corrispettivo ex art.21 comma 5

e art.191 comma 1
(Tabella C.1)

Concessi in diritto di godimento, a
titolo di contributo ex
articolo 21 comma 5

(Tabella C.2)

Codice Istat

Annualità
successive

(1) Codice obbligatorio: "I" + numero immobile = cf amministrazione + prima annualità del primo programma nel quale l'immobile è stato inserito + progressivo di 5 cifre
(2) Riportare il codice CUI dell'intervento (nel caso in cui il CUP non sia previsto obbligatoriamente) al quale la cessione dell'immobile è associata; non indicare alcun codice nel caso in cui si proponga la semplice alienazione o cessione di opera incompiuta non connessa alla realizzazione di un intervento
(3) Se derivante da opera incompiuta riportare il relativo codice CUP
(4) Riportare l’ammontare con il quale l’immobile contribuirà a finanziare l’intervento, ovvero Il valore dell’immobile da trasferire (qualora parziale, quello relativo alla quota parte oggetto di cessione o trasferimento) o il valore del titolo di godimento oggetto di cessione.

Note:

Il referente del programma

Elena Riggio

0.00 0.00 0.00 0.00

Tabella C.2

Tabella C.4

Tabella C.3

1. no
2. parziale
3. totale

1. no
2. si, come valorizzazione
3. si, come alienazione

1. cessione della titolarità dell’opera ad altro ente pubblico
2. cessione della titolarità dell’opera a soggetto esercente una funzione pubblica
3. vendita al mercato privato
4. disponibilità come fonte di finanziamento per la realizzazione di un intervento ai sensi del

Tabella C.1

1. no
2. si, cessione
3. si, in diritto di godimento, a titolo di contributo, la cui utilizzazione sia strumentale
e tecnicamente connessa all'opera da affidare in concessione

0.00



PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2022/2024 DELL'AMMINISTRAZIONE Comune di Romentino -
Lavori Pubblici

SCHEDA D: ELENCO DEGLI INTERVENTI DEL PROGRAMMA

Codice Unico Intervento - CUI (1) Codice CUP (3)

Reg Prov

Localizzazione -
codice NUTS

Descrizione
dell'intervento

Livello di
priorità  (7)

(Tabella D.3)
Importo

complessivo
(9)

Scadenza temporale
ultima per l'utilizzo

dell'eventuale
finanziamento
derivante da

contrazione di mutuo

Com

Tipologia
Settore e

sottosettore
intervento

Codice Istat

Annualità nella
quale si prevede di

dare avvio alla
procedura di
affidamento

Responsabile
del

procedimento (4)

Lotto
funzionale

(5)

Secondo anno Terzo annoPrimo anno
Costi su
annualità

successiva Tipologia
(Tabella D.4)

Intervento
aggiunto o variato

a seguito di
modifica

programma (12)
(Tabella D.5)

STIMA DEI COSTI DELL'INTERVENTO (8)

Apporto di capitale privato (11)

Lavoro
complesso

(6)

Importo

Valore degli eventuali
immobili di cui alla
scheda C collegati
all'intervento (10)

Cod. Int.
Amm.ne (2)

L00225920032202200010 001 131
58 - Ampliamento o

potenziamento

Progetto Sicurezza: totale
riqualificazione dell'impianto

di videosorveglianza con
implementazione tecnologica

1NoL1-2022 ITC15

10.01 - Servizi e tecnologie
per l'informazione e le

comunicazioni
0032022 Medina Ivana Rita No 0.00155,000.00 0.000.00 0.00155,000.00 0.00

L00225920032202200011 F85F22000910001 001 131

60 - Ammodernamento
tecnologico e
laboratoriale

Installazione impianto
ricambio aria presso la

Scuola Media
2No ITC15

05.08 - Sociali e scolastiche
0032022 Elena Riggio No 0.00140,000.00 0.000.00 10.00140,000.00 0.00

L00225920032202200012 F85F22000910001 001 131

60 - Ammodernamento
tecnologico e
laboratoriale

Installazione impianto
ricambio aria presso la

Scuola Elementare
2No ITC15

05.08 - Sociali e scolastiche
0032022 Elena Riggio No 0.00160,000.00 0.000.00 10.00160,000.00 0.00

L00225920032202200013 F89J22002290001 001 131

09 - Manutenzione
straordinaria con
efficientamento

energetico

Adeguamento ed
efficientamento energetico

tendo-palestra Scuola
Elementare

1No ITC15
05.08 - Sociali e scolastiche

0032022 Elena Riggio No 0.00215,000.00 0.000.00 10.00215,000.00 0.00

L00225920032202200014 001 131
01 - Nuova

realizzazione
Nuova costruzione di loculi e

cappelle cimiteriali
2No 05.30 - Sanitarie0032022 Elena Riggio No 0.00200,000.00 0.000.00 9200,000.00200,000.00 0.00

L00225920032202200015 001 131
07 - Manutenzione

straordinaria

Pavimentazione vialetti
all'interno del Cimitero

Comunale
3No ITC15 05.30 - Sanitarie0032022 Elena Riggio No 0.00150,000.00 0.000.00 9150,000.00150,000.00 0.00

L00225920032202200016 F87H21004200001 001 131

09 - Manutenzione
straordinaria con
efficientamento

energetico

Manutenzione straordinaria di
"Villa Paglino" per creare la

sede di un Centro
Polifunzionale per la famiglia

3No
05.08 - Sociali e scolastiche

0032022 Elena Riggio No 0.00150,000.00 0.000.00 0.00150,000.00 0.00

L00225920032202200017 001 131
07 - Manutenzione

straordinaria

Rigenerazione Urbana:
riqualificazione viali alberati e

slargo Chiesa della
Madonnina

1No ITC15 01.01 - Stradali0032022 Elena Riggio Si 0.00400,000.00 0.000.00 10.00400,000.00 0.00

L00225920032202200018 001 131
07 - Manutenzione

straordinaria

Rigenerazione Urbana:
Riqualificazione di Piazza

Bonomi
1No 01.01 - Stradali0032022 Elena Riggio No 0.00840,000.00 0.000.00 9 1230,000.00840,000.00 0.00

L00225920032202200020 001 131 03 - Recupero
Riambientamento ex Cava

Marcoli - 1° lotto
2No ITC15

02.11 - Protezione,
valorizzazione e fruizione

dell'ambiente
0032022 Elena Riggio Si 0.00335,400.00 0.000.00 9335,400.00335,400.00 0.00

L00225920032202200022 001 131 03 - Recupero
Riambientamento ex Cava

Marcoli - 2° lotto
2No

02.11 - Protezione,
valorizzazione e fruizione

dell'ambiente
0032023 Elena Riggio Si 0.000.00 0.00335,400.00 9335,400.00335,400.00 0.00

L00225920032202200019 F81B22000980006 001 131
01 - Nuova

realizzazione

Nuova costruzione di palestra
scolastica per la Scuola

Elementare
1No ITC15

05.08 - Sociali e scolastiche
0032023 Elena Riggio No 0.000.00 0.00600,000.00 10.00600,000.00 0.00

L00225920032202200021 F88I22000470006 001 131

09 - Manutenzione
straordinaria con
efficientamento

energetico

Manutenzione straordinaria
Asilo Nido per efficientamento

energetico e messa in
sicurezza

1No ITC15
05.08 - Sociali e scolastiche

0032023 Elena Riggio No 0.000.00 0.00300,000.00 10.00300,000.00 0.00

L00225920032202200024 001 131
01 - Nuova

realizzazione
Nuova costruzione di
fabbricato cimiteriale

2No ITC15 05.30 - Sanitarie0032024 Elena Riggio No 200,000.000.00 0.000.00 9200,000.00200,000.00 0.00

L00225920032202200023 001 131
Opere di miglioramento

sismico Scuola Elementare
2ITC150032024 200,000.000.00 0.000.00 0.00200,000.00 0.00



Codice Unico Intervento - CUI (1) Codice CUP (3)

Reg Prov

Localizzazione -
codice NUTS

Descrizione
dell'intervento

Livello di
priorità  (7)

(Tabella D.3)
Importo

complessivo
(9)

Scadenza temporale
ultima per l'utilizzo

dell'eventuale
finanziamento
derivante da

contrazione di mutuo

Com

Tipologia
Settore e

sottosettore
intervento

Codice Istat

Annualità nella
quale si prevede di

dare avvio alla
procedura di
affidamento

Responsabile
del

procedimento (4)

Lotto
funzionale

(5)

Secondo anno Terzo annoPrimo anno
Costi su
annualità

successiva Tipologia
(Tabella D.4)

Intervento
aggiunto o variato

a seguito di
modifica

programma (12)
(Tabella D.5)

STIMA DEI COSTI DELL'INTERVENTO (8)

Apporto di capitale privato (11)

Lavoro
complesso

(6)

Importo

Valore degli eventuali
immobili di cui alla
scheda C collegati
all'intervento (10)

Cod. Int.
Amm.ne (2)

(1) Numero intervento = "I" + cf amministrazione + prima annualità del primo programma nel quale l'intervento è stato inserito + progressivo di 5 cifre della prima annualità del primo proramma
(2) Numero interno liberamente indicato dall'amministrazione in base a proprio sistema di codifica
(3) Indica il CUP (cfr. articolo 3 comma 5)
(4) Riportare nome e cognome del responsabile del procedimento
(5) Indica se lotto funzionale secondo la definizione di cui all’art.3 comma 1 lettera qq) del D.Lgs.50/2016
(6) Indica se lavoro complesso secondo la definizione di cui all’art.3 comma 1 lettera oo) del D.Lgs.50/2016
(7) Indica il livello di priorità di cui all'articolo 3 commi 11 e 12
(8) Ai sensi dell'art.4 comma 6, in caso di demolizione di opera incompiuta l'importo comprende gli oneri per lo smantellamento dell'opera e per la rinaturalizzazione, riqualificazione ed eventuale bonifica del sito.
(9) Importo complessivo ai sensi dell'articolo 3, comma 6, ivi incluse le spese eventualmente già sostenute e con competenza di bilancio antecedente alla prima annualità
(10) Riportare il valore dell'eventuale immobile trasferito di cui al corrispondente immobile indicato nella scheda C
(11) Riportare l’importo del capitale privato come quota parte del costo totale
(12) Indica se l'intervento è stato aggiunto o è stato modificato a seguito di modifica in corso d'anno ai sensi dell'art.5 commi 8 e 10. Tale campo, come la relativa nota e tabella, compaiono solo in caso di modifica del programma

Note:

Il referente del programma

Elena Riggio

4,380,800.00 0.001,235,400.00 0.00 1,450,800.00400,000.002,745,400.00

Tabella D.2

Tabella D.4

Tabella D.5
1. modifica ex art.5 comma 9 lettera b)
2. modifica ex art.5 comma 9 lettera c)
3. modifica ex art.5 comma 9 lettera d)
4. modifica ex art.5 comma 9 lettera e)
5. modifica ex art.5 comma 11

Tabella D.3

Cfr. Classificazione Sistema CUP: codice tipologia intervento per natura intervento 03= realizzazione di lavori pubblici (opere e impiantistica)

1. priorità massima
2. priorità media
3. priorità minima

1. finanza di progetto
2. concessione di costruzione e gestione
3. sponsorizzazione
4. società partecipate o di scopo
5. locazione finananziaria
6. contratto di disponibilità
9. altro

Tabella D.1

Cfr. Classificazione Sistema CUP: codice settore e sottosettore intervento



PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2022/2024 DELL'AMMINISTRAZIONE Comune di Romentino -
Lavori Pubblici

SCHEDA E: INTERVENTI RICOMPRESI NELL'ELENCO ANNUALE

Codice Unico Intervento
- CUI

Descrizione
dell'intervento Importo annualità Livello di priorità Conformità

Urbanistica
Verifica vincoli

ambientali

codice AUSA denominazione

CENTRALE DI COMMITTENZA O SOGGETTO AGGREGATORE AL QUALE SI
INTENDE DELEGARE LA PROCEDURA DI AFFIDAMENTO

CUP Responsabile del
procedimento

Livello di
progettazione
(Tabella E.2)

Importo intervento Finalità
(Tabella E.1)

Intervento aggiunto o
variato a seguito di

modifica programma (*)

L00225920032202200010
Progetto Sicurezza: totale

riqualificazione dell'impianto di
videosorveglianza con

implementazione tecnologica

155,000.00 1 Si 0000238296 PROVINCIA DI NOVARASi 1Medina Ivana Rita 155,000.00 MIS

L00225920032202200011 Installazione impianto ricambio
aria presso la Scuola Media

140,000.00 2 Si 0000238296 PROVINCIA DI NOVARASi 1Elena RiggioF85F22000910001 140,000.00 MIS 1

L00225920032202200012
Installazione impianto ricambio

aria presso la Scuola Elementare 160,000.00 2 Si 0000238296 PROVINCIA DI NOVARASi 1Elena RiggioF85F22000910001 160,000.00 MIS 1

L00225920032202200013
Adeguamento ed efficientamento
energetico tendo-palestra Scuola

Elementare
215,000.00 1 Si 0000238296 PROVINCIA DI NOVARASi 1Elena RiggioF89J22002290001 215,000.00 MIS 1

L00225920032202200014 Nuova costruzione di loculi e
cappelle cimiteriali

200,000.00 2 Si 0000238296 PROVINCIA DI NOVARASi 1Elena Riggio 200,000.00 MIS

L00225920032202200015
Pavimentazione vialetti all'interno

del Cimitero Comunale 150,000.00 3 1Elena Riggio 150,000.00 MIS

L00225920032202200016
Manutenzione straordinaria di

"Villa Paglino" per creare la sede
di un Centro Polifunzionale per la

famiglia

150,000.00 3 Si 0000238296 PROVINCIA DI NOVARASi 2Elena RiggioF87H21004200001 150,000.00 MIS

L00225920032202200017
Rigenerazione Urbana:

riqualificazione viali alberati e
slargo Chiesa della Madonnina

400,000.00 1 Si 0000238296 PROVINCIA DI NOVARASi 1Elena Riggio 400,000.00 AMB 1

L00225920032202200018
Rigenerazione Urbana:

Riqualificazione di Piazza Bonomi 840,000.00 1 Si 0000238296 PROVINCIA DI NOVARASi 3Elena Riggio 840,000.00 AMB 1

L00225920032202200020 Riambientamento ex Cava Marcoli
- 1° lotto

335,400.00 2 Si 0000238296 PROVINCIA DI NOVARASi 1Elena Riggio 335,400.00 AMB

Il referente del programma

Elena Riggio

1. progetto di fattibilit tecnico - economica: "documento di fattibilit delle alternative progettuali".
2. progetto di fattibilit tecnico - economica: "documento finale".
3. progetto definitivo
4. progetto esecutivo

Tabella E.1
ADN  - Adeguamento normativo
AMB  - Qualità ambientale
COP  - Completamento Opera Incompiuta
CPA  - Conservazione del patrimonio
MIS  - Miglioramento e incremento di servizio
URB  - Qualità urbana
VAB  - Valorizzazione beni vincolati
DEM  - Demolizione Opera Incompiuta
DEOP - Demolizione opere preesistenti e non più utilizzabili

(*) Tale campo compare solo in caso di modifica del programma

Tabella E.2



PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2022/2024 DELL'AMMINISTRAZIONE Comune di Romentino -
Lavori Pubblici

SCHEDA F: ELENCO DEGLI INTERVENTI PRESENTI NELL'ELENCO ANNUALE DEL PRECEDENTE PROGRAMMA TRIENNALE
E NON RIPROPOSTI E NON AVVIATI

Codice Unico
Intervento -

CUI
Descrizione dell'intervento Livello di priorità

Motivo per il quale
l'intervento non è

riproposto (1)
CUP Importo intervento

Il referente del programma

Elena Riggio
(1) breve descrizione dei motivi

Note


